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Mijnheer de Burgemeester, 
 
In zitting van 20 september 2019 onderzocht de Vaste Commissie voor Taaltoezicht (VCT), 
in verenigde afdelingen, een klacht ingediend omwille van het feit dat er op 26 mei 2019, als 
bewijs van stemming bij volmacht, een Franstalige stempel werd gegeven in de stembureaus 
94 en 70 te Jette, terwijl de oproepingsbrieven van zowel de volmachtgevers als de 
volmachthouders in het Nederlands waren gesteld. 
 
 
De klager voegde bij zijn klacht een kopie van drie Nederlandstalige oproepingsbrieven die in 
het Frans werden afgestempeld. 
 
 
Op onze vraag naar uw standpunt ten aanzien van deze klacht, heeft de heer […], 
verantwoordelijke van de dienst bevolking Jette, in zijn mail van 20 juni 2019 geantwoord dat 
elk stembureau beschikt over stempels in beide landstalen maar dat de nodige controles zullen 
worden uitgevoerd. 
 
 
 

* 
*   * 

 
 
Volgens de vaste adviespraktijk van de Vaste Commissie voor Taaltoezicht (VCT), zijn de 
stembureaus plaatselijke diensten in de zin van artikel 9 van de bij koninklijk besluit van 18 
juli 1966 gecoördineerde wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken (SWT).  
 
Het afstempelen van een oproepingsbrief als bewijs van stemming bij volmacht dient 
beschouwd te worden als een betrekking met een particulier. 
 
 



 
 

 
 

In zijn betrekkingen met een particulier gebruikt iedere plaatselijke dienst van het tweetalige 
gebied Brussel-Hoofdstad, de door deze gebruikte taal, voor zover die taal het Nederlands of 
het Frans is (artikel 19 SWT). 
 
 
De oproepingsbrieven van de volmachtgevers en de volmachthouders in kwestie dienden 
bijgevolg in het Nederlands te worden afgestempeld.   
 
 
De VCT acht de klacht ontvankelijk en gegrond. 
 
 
Een afschrift van dit advies wordt aan de klager gestuurd. 
 
 
 
 
Hoogachtend,     
 
 
 

           De Voorzitter, 
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